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PARTIE A: EVALUATION DES RESSOURCES 

EXERCICE 1: VERIFICATIONS DES SAVOIRS (8 points) 

1- Définir: Récepteur électrique, auto-induction électromagnétique 2 pts 

2- Enoncer la loi de Lenz. 1 pt 

3- Répondre paT vrai ou faux aux propositions suivantes. Si elle est fausse, la corriger. 1 pt 

a) Un générateur électrique est un dipôle actif et symétrique. 

b) Le conduit induit est dû à la variation du flux magnétique. 

c) La règle du bonhomme d'ampère est utilisée pour donner le sens du courant induit. 

d) La justesse d'un appareil de mesure est l'aptitude de .cet appareil à dOIlner des voisines 

lors de l'application répétée du même mesurande dans les mêmes conditions. 

4- Attribuer en justifiant chaque dipôle à sa caractéristique: Pile, moteur électrique, diode 

Zener, diode à jonction. 4 pts 
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EXERCICES 2 : APPLICATIONS DES SAVOIRS (8 points) 

a) b) c) 

A- On considère le circuit électrique suivant: (E,r) 

R = 60 n = 2R'; E = 24 V. ~ I-------+-(E")~' 
r = 3 n ; E' = 10 V ; r' = 2 n. -----.l (E,r)1~I--1- Déterminer l'intensité du courant dan:;, 

chaque branche du circuit. 3 pts 
2- CaIeu 1er la tension aux bornes. 
a- du moteur. l pt 
b- Des trois résistors en parallèle. 0,5 pl ---iIE.".) '-­ 1",''---

- 0)~ 1 

B- On considère un solénoïde de longueur L = 20 cm comportant N=200 spires traversées par 

un courant d'intensité l = O,lA (voir figure) 

a- Représen ter le spectre de champ magnétique de ce solénoïde (on précisera le pole N orel et le 

pole Sud du solénoïde) 1,5 pt 

b- Donner les caractéristiques du vectellr champ Illagnétique.à l'intérieur du solénoïde. 2 pts 
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D(Ill) 110 100 90 80 70 60 
d(crn) 82.,1 71,3 61 5° 38,7 26 

D 2 - d 2 

4n 

EXERCICE 3: Utilisation des savoirs 18 points 

Pour déterminer expérimentalement la 

distance focale d'une lentille convergente, 

on fixe la distance D entr-e l'objet A et 
l'écran E, on déplace ensuite la lentille L 

entre A et l'écran, on obtient L1ne première 
position 01 pour laquelle on a.une image 
nette sur l'écran. En continuant le déplace­
mellt de la lentille, on obtient une deuxième 

position O~ cie la lentille qui donne une image 
nette sur l'écran. On mesure la distance d 

entre les plans verticaux passant par 0, et 

O2 • 

On recommence l'expér"ience en donnant 

ulle nouvelle valeur à D et on Ilote ~a valeur 
de d correspondante. On a ainsi obtenu le 
tableau de mesure suivant: 
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3.1 Au cours de cette expérience, on exige que la lentille soit dépolie. Justifier cette exigence. 

lpt 
D 'iL tt 2 

3.2 Montrer que,la distance focale de la lentille est donnée par: f' = t,spt
4D 

3.3 Compléter le tableau et déterminer la valeur moyenne fi. l,5pt 
3.4 Tracer la courbe D~ - d~ = f( D). t,spt 

, 3.5 En déduire la distance focale fi de la lentille. 1,spt 
3.6 les va[eurs de f' des questions 3.3 et 3.5 sont-elles en accord? Commenter. tpt 

PARTIE B: EVALUATIONS DES COMPETENCES (16 points) 

Un .ieu comis!;" :1 imrodnire une biUe- (h) clam une C<li"îté' (' COll11ue r lIldiqnè la tignre ci-de-<;som Le pnnClpe- du je-ll 

est muple le rE'~sort IR) e~t compmné par nu joueur par r IIlttl1nédiaire (r une rllè'tte (T l de masse" negllgeablè' La 

bille (b) de mac,se lU =250 g. assuni1able il lm pOUlt maté-nd. est appllqtlë'e conne- lé" fè"S~Ol1 compnm~ L~ )0\1::'ur lite 

"ur la tirette qUI mamt1ellt le ressort. pUt'> ob'>::,rw le- mouye-me-Ilt de ia bille- tl g,1:§]le le jeu <,1 la btlle \"lem il s::' log::'f 

dans la c,lylté C Ir. f<'S'>.011 est tl spues non Jomti-,è'> et de mas'>::, négJigè'able. ~ac hant que la nuc1eur du 1essor! e;t 
k = -10 N.m·1 le déplacement AC = lm. Le Joueur compnme le- ressort de x= 10 Clll. Les fOf(eS de frorrement sont 

llé-ghg~es dans tout l' è'XefClCe 

on donne ' g =10 :\ kg 

1· Yom ête;; dé>lgné connue coach d'un des participant. à ce 

jeu. Quelle ~.) conseil \.) lui donnerez· ....ou.? 6 pts 

:- Proncez '"OUi! ;;ur le ca;; du Joeur mentionné dan;; le texte. 

10 pt> 

Comigne: On rJpp,:,n~ qu'ml momc:n.t où te' Jone-nr làc11e b tirt'rtt'. tout::-l"é-ne-rgl<:' potent1::-ll{' {'st rr:m<,formée- en
 

énergl{, C11l::'tlq\,e ql1l perme; J la bllie de- citco11e-r
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